

## கள செயல்பாடுகள் சட்ட விவகாரங்கள் பிரிவு

பொறுப்பு உத்தியோகத்தரின் பெயர் : திரு. எஸ்.என்.எல். ரத்னவீரா –  
பொறுப்பு உத்தியோகத்தரின் தொலைபேசி எண்: 0714157611

விவசாய உதவிப் பணிப்பாளர்(ஆராய்ச்சி)



### பொதுமக்களுக்கு வழங்கப்படும் சேவைகள் அந்த சேவைகள்மேற்கொள்ளப்படுகின்ற முறை (விரிவாக)

<p>✓ <b>பீடைகொல்லிகள் தொடர்பான விவசாயிகளின் களப் பிரச்சினைகளைத் தீர்த்தல்</b></p>	<p>பிரச்சினைகள்தொடர்பான அறிக்கையை பிரதேசத்தின் விவசாய ஆலோசகரிடம் இருந்து பெற்றுக்கொள்ளுதல். பீடை கொல்லி குறைபாட்டால் தான் பிரச்சினை ஏற்பட்டது என்று கண்டறியப்பட்டால், விவசாயிக்கு இழப்பீடு ஒன்றினை பெற்றுக் கொடுக்கும் நரிமீதம் உரிய நிறுவனத்திற்கு அறிவுறுத்துங்கள்.</p>
<p>✓ <b>பொதுமக்களுக்கு நம்பகமான, திறமையான மற்றும் இலாபகரமானதுமான பூச்சி கட்டுப்பாடு சேவையை வழங்குதல்</b></p>	<p>தேவையான அறிவு, அனுபவம், உபகரணங்கள், சரியான முறைகள் உடனும் மற்றும் தனிநபர்களுக்கும் அதேபோல் சுற்றுச்சூழலுக்கும் பாதுகாப்பான முறையில் செயற்படுத்தப்படுகின்ற பூச்சி கட்டுப்பாடு சேவைகளை பதிவு செய்தல் மற்றும் கண்காணித்தல்.</p>
<p>✓ <b>பிரச்சினைகளுக்கு உரியதான பீடை கொல்லிகள் மட்டுமே விவசாயிகள் பெறுகின்றனர் என்பதை உறுதி செய்தல்</b></p>	<p>பீடை கொல்லி விற்பனையாளர்களுக்கு பயிற்சி அளித்தல் மற்றும் பயிலுனர் ஒருவருடனான விற்பனை நிலையங்களை மாத்திரம் பதிவு செய்வதற்கு நடவடிக்கை மேற்கொள்ளல்.</p>
<p>✓ <b>பொதுமக்களுக்கு தீங்கு விளைவிக்காத வகையிலானமட்டுப்படுத்தப்பட்ட பூச்சிக்கொல்லிகள் பயன்படுத்தப்படுவதை உறுதி செய்தல்</b></p>	<p>மட்டுப்படுத்தப்பட்ட பீடை கொல்லிகளைப் பயன்படுத்துவதற்கு தேவையான வசதிகள் , அறிவு மற்றும் அனுபவம் உள்ள நிறுவனங்களுக்கு மட்டுமே வரையறுக்கப்பட்ட பீடை கொல்லி கட்டுப்பாட்டை வழங்குதல்.</p>
<p>✓ <b>விவசாயிகளுக்கும் சுற்றுச்சூழலுக்கும் பிரச்சினையாக காணப்படுகின்றவெற்று பீடை கொல்லிபொதிகளை அகற்றுவது</b></p>	<p>வெற்றுப் பொதி சேகரிப்பு நிலையங்களை அமைத்து, அவற்றிற்கு வெற்றுப் பொதிகளை கொண்டு வந்து சேர்க்குமாறு விவசாயிகளை அறிவூட்டுதல் மற்றும் சேகரிக்கப்பட்ட வெற்றுப் பொதிகளை மீள்சுழற்சி செய்வதற்கு உட்படுத்துதல்.</p>
<p>✓ <b>பொதுமக்களுக்கு பாதுகாப்பான சூழலை உறுதி செய்தல்</b></p>	<p>காலாவதியான மற்றும் சட்டவிரோத பீடை கொல்லிகளை மனிதர்களுக்கும் மற்றும் சுற்றுச்சூழலுக்கும் தீங்கு விளைவிக்காத வகையில் அப்புறப்படுத்துவதற்கு நடவடிக்கை எடுத்தல்</p>
<p>✓ <b>பொதுமக்களுக்கு துல்லியமான விவசாய அறிவு மற்றும் புரிதலை வழங்குதல்</b></p>	<p>வானொலி, தொலைக்காட்சி மற்றும் செய்தித்தாள்கள் போன்ற ஊடகங்கள் மூலம் பொதுமக்களுக்கு அறிவூட்டுவதற்கான நிகழ்ச்சிகளை வழங்குதல் மற்றும் கட்டுரைகளை வழங்குதல்.</p>

